



7月29日上午,长沙县黄花镇,韦星雨在家里给羊挤奶

超级奶爸 楼顶养羊

- 担心即将出生的女儿吃到“毒奶粉”
- 长沙男子自己种草、养羊、挤奶
- 专家称3岁内婴幼儿最好别喝鲜奶

每次听到又有奶粉被查出细菌污染,韦星雨就对自己的决定又多了一分坚信。今年4月,这位长沙男人晋级奶爸。孩子出生的前一个月,他跑到北京一个农场买来两头奶羊,每天自己喂羊、挤奶,目的只有一个:让孩子喝到安全的奶。

两只羊每天产6升奶

“咩咩~咩咩~”上午9点半,长沙县黄花镇长龙村新桥组,听到韦星雨在门口叫唤的声音,5只羊咯噔咯噔拥过来准备开餐。这阵子天气热,韦星雨把5只羊拖回乡下老家避暑。

冲在前面的两只奶羊约半人高,羊毛粗硬微卷。桶里装着刚拌好的饲料。看到羊在专心吃食,韦星雨从艾蒿水里捞起毛巾,把两只奶羊的乳房反复擦干净。把刚出的奶挤掉不要后,韦星雨左手拿塑料桶、右手开始挤奶。不到5分钟,塑料桶里就装了近3升奶。新鲜羊奶被韦星雨的母亲端走加热,一只羊每天约能产奶3升,两只一天就是6升。

“毒奶粉”逼爸爸想办法

羊奶特供对象是韦星雨今年4月出生的女儿,女儿生下来时8斤4两,现在长到了16斤,没得过什么病,韦星雨说是羊奶的

功劳。

知道老婆怀孕后,韦星雨一直在想办法怎么能喝上放心奶,36岁的他在长沙做上了高档白酒代理,“打拼这么多年只希望孩子健康。”

“查出问题的都是奶粉,那就改喝羊奶粉吧。”韦星雨先买来羊奶粉让老婆试试口感,才吃两个月,网上开始出现羊奶粉被细菌污染的新闻。在一位律师朋友的建议下,韦星雨考虑自己种草、养羊、挤奶。

北京买羊养在顶楼上

年初,韦星雨跑到北京一家农场选羊。农场向他推荐3000多元一只的瑞士萨能奶山羊,一年有10个月产奶期,每天至少可产奶3升,产出的奶无膻味,韦星雨当场定下两只。

今年3月,两只奶羊坐了17个小时的火车后到达长沙,此时距其老婆预产期只有不到一个月时间了。韦星雨把两只羊圈养在开福区汽车北站附近的四层私房楼顶,羊粪就地处理在楼顶菜园,他笑着说,“还好是私房,没物业。”

挤一次奶需要手捏动300多次,头一次挤完奶,韦星雨的手酸得两天握不住东西。为了挤奶方便,韦星雨设计了一个铁架和

挂在铁架上的不锈钢食桶,工钱花了500元。

野草喂养,不打抗生素

两只羊每天吃什么成了问题。韦星雨每个星期开车去开福区北边荒地里割一次草。把后备箱塞满草,回去再拌上苜蓿、玉米粒、豆子、碎米等,能管两只羊吃一个星期。韦星雨还抽空回了趟长沙乡下老家,沿着屋前塘边种了约一亩台湾甜象草,这种牧草是奶羊最爱。

奶羊胃口不好时,韦星雨不敢打抗生素,学了6年中医的他把神曲瓣碎拌在牧草里让羊吃。

晚上有蚊子叮羊,韦星雨也不敢喷驱蚊药,只用土办法熏艾叶,

“羊闻了驱蚊药,羊奶肯定会受到污染。”

刚挤出来的羊奶受到亲戚和邻居欢迎,韦星雨家冰箱里常没有存货。

女儿刚出生时,韦星雨把煮开的羊奶、母乳和配方奶粉搭配着喂,后来逐渐主要喂羊奶、偶尔喂母乳。7月29日,才3个多月的女儿喝了260毫升羊奶。

前不久,韦星雨又买了两只小母羊和一只小公羊,他准备明年10月份让它们交配,后年开始给小母羊挤奶,这样一来,全家要喝的奶都够了。



■ 释疑 挤出来的鲜奶能给宝宝喝吗

挤出来的牛奶、羊奶,能给宝宝喝吗?儿科专家表示,鲜牛奶和鲜羊奶,3周岁以内的婴幼儿不主张喝,原因是婴幼儿的胃肠道、肾脏系统发育尚不完全成熟,给婴儿喂鲜奶会产生一些不利影响。其次,鲜奶的磷含量较高影响钙的吸收;而高含量的酪蛋白遇到胃酸后容易凝结成块,婴儿不易消化;还有缺乏脑发育所需的多不饱和脂肪酸,将有碍于孩子的脑部发育;鲜牛奶中可能会有过敏因子等。

3周岁以上的孩子可以喝鲜牛奶和鲜羊奶,但刚从动物身上挤下来的奶,一定要加热煮过杀菌后才能喝。

■ 可行性 成本不高 小区物业不答应

自己养羊靠谱吗?我们先看下韦星雨花的成本。羊3000多元一只,加上运费总共4000元。一只羊每天要吃7斤草,还要搭配3斤精饲料,亩产20吨的草成本只要300元,玉米粒、碎米等靠亲戚“以料换奶”,不花钱;羊适应性比较强,很少生大病。韦星雨的父亲说,自己养羊比买进口奶粉划算。

如果你是住在物业小区内,还是别起养羊这个心了,楼顶、过道和花园归全体业主共有,物业会来劝阻。

据《三湘都市报》

放生 OR 杀生

- 花50万元放生万条红鱼
- 数百青岛市民争相垂钓

最近,青岛有20多位神秘人士在胶南市积米崖码头放生了大约一万条美国红鱼,一时间码头附近海面上万鱼争游,引来数百名市民争相垂钓,场面很是壮观。

据当地渔民介绍,这20多名神秘人有男有女,大都40岁左右,东北口音,自称来自吉林。他们来到积米崖后,到处打听哪里有养鱼的。但不肯说买鱼的目的,也不透露各自的身世,后来他们在附近一个养殖区花了50万元购买了大约一万

条美国红鱼,然后就开始在积米崖码头放生。陌生人放生消息传出去以后,很多市民闻讯都前来钓鱼,一时间积米崖码头密密麻麻围满了数百名垂钓者,钓上的红鱼个头最大的有3斤多重。当地人介绍说,积米崖码头地势开阔,附近养鱼户又很多,每年都会迎来几批喜欢放生的人。但是像这次来的人如此之多,放生的鱼类数量如此之大,都是空前的。

数量如此之大的美国红鱼被放生以后,会不会对当地生

态环境造成影响?对于这个问题,胶南市渔业部门相关技术人员介绍,美国红鱼原本分布在美国大西洋一带,以小鱼虾或贝类为食,在当地海域虽有人养殖,但没有野生的,因此不属于当地的野生鱼种。大量放生这种美国红鱼,短时会对当地海域的小鱼虾造成一定威胁,但是因为积米崖海域开阔,这些美国红鱼很快就会分流,因此对生态方面的影响并不大。

据中国之声《央广新闻》

动车潍坊遭遇暴雨 信号中断中途停车

昨天14点50分,由青岛开往济南的D6008次列车行至潍坊高密市境内时,由于列车信号中断导致中途停车。

据了解,通讯信号中断的主要原因是突如其来的大雨及雷电,列车由于收不到调度台的信号,只得临时停车。目前,D6008次列车仍然在暂停当中。一位列车员告诉记者,车辆何时能重新开动尚不可知。随后记者采访了济南铁路局,工作人员告诉记者,D6008次列车行至潍坊高密市境内时,因雷雨造成停电,目前正在组织抢修。

综合

1700多片甲骨中 专家发现6个新字

记者30日从旅顺博物馆了解到,中国社会科学院等专家从旅顺博物馆馆藏1700多片从未公布过的罕见甲骨中发现6个新字。

中国甲骨学及先秦史研究权威、中国社科院研究员宋镇豪说,这一发现是自中国甲骨文发现110多年来的重要再发现,对中国殷商史研究提供了重要史料。

旅顺博物馆副馆长王若告诉记者,据初步分析,这6个新字以地名、人名为主,但具体为何字正在进一步研究中。

甲骨文是中国已发现的古代文字中时代最早、体系较为完整的文字,是殷商时代刻在龟甲兽骨上的文字,于1899年被古董商、金石学家、学者王懿荣所识别。

宋镇豪说,目前发现有大约13万片甲骨,4000多个单字。这些甲骨文记载的内容极为丰富,涉及商代社会生活的诸多方面,不仅包括政治、军事、文化、社会习俗等内容,而且涉及天文、历法、医药等科学技术。从甲骨文已识别的约2000个单字来看,它已具备了“象形、会意、形声、指事、转注、假借”的造字方法,展现了中国文字的独特魅力。

旅顺博物馆馆藏甲骨2200多片,绝大多数为晚清金石大家罗振玉私人收藏。

据新华社

四川凉山小学生 走铁索桥上下学



有些孩子每天都要走这样的铁索桥

6月底,浙江传媒学院9名师生从杭州来到四川省凉山彝族自治州甘洛县尼尔觉乡牛吾村小学,进行为期半个月的支教。

在这所由国内一家知名大公司在2007年出资捐助建设的小学里,一共有342个孩子,8个班,但只有5位老师。这里是彝族聚集地区,孩子们以彝语为第一语言,几乎没有走出过大山,对外面的世界了解甚少。

许多孩子上学途中都要经过一座有30年历史、长满锈斑的铁索桥。对孩子们来说,在每天往返学校接近两个小时的曲折山路里,走这座铁索桥成了最轻松的事情,因为至少没有大石头突然从山上掉下来,也不会被一些长刺的植物划伤,更不会跌倒。

但这么多年来,孩子从桥上掉到湍急的河水之中是常有的事。湍急的河水之中暗藏着很多礁石,如果掉下去,很可能会有生命危险,前几年一个小女孩就这样被夺去了生命。

索波老师在牛吾村当了23年的代课老师,直到3年前因为学历问题被校长要求从教学一线上退了下来,现在只能做学校的门卫。每逢下雨天,他都会抱孩子过河。

据《中国青年报》